

Цифры и факты

- Члены музея активно участвуют в Молодежных общественных чтениях Циолковского в г. Кирове, г. Гагарине, Смоленской области, г. Калуге.



Музей награжден:

Почетной медалью имени космонавта №1 Ю. А. Гагарина. АМКОС 1998 г.

Почетной медалью имени космонавта №1 Ю. А. Гагарина. АМКОС 2000 г

Почетной медалью «Преодоление» АМКОС 2010 г.

Памятной медалью «50 лет космонавтики» ЦК КПРФ 2011

- У нас в гостях были космонавты Васютин В., Зудов В., Малышев Ю., Афанасьев В., Лазуткин А., гирдовец Андреев, женщины из первого отряда космонавтов Пономарева, Кузнецова, правнучка Циолковского Тимошенко Т., легендарный летчик Девятаев М., ученые инженеры и многие другие люди, чья жизнь связана с космосом и авиацией.



Гимназия №3

422540, Республика Татарстан,
г. Зеленодольск,
ул. Космонавтов, д. 13

Телефон: (8-84371) 5 –29-29
Факс: (8-84371) 5 –28-24
Эл. почта: zelschool3@mail.ru



Гимназия №3
г. Зеленодольск, РТ

Музей КОСМОНАВТИКИ

Музей является членом Общероссийской общественной организации



«Ассоциации музеев космонавтики России» (АМКОС) с 1999 года, свидетельство №7 город Москва, и региональным отделением АМКОС в Республике Татарстан.

Много лет люди мечтали о небе. Согласно легенде, Дедал и его сын Икар смастерили крылья из воска и перьев, и полетели. Но слишком близко к солнцу поднялся смелый Икар и погиб. Но его гибель не остановила людей, они мечтали о небе. Скромный учитель из Калуги Циолковский обосновал теорию

космических путешествий и сказал пророческие слова: «Земля – это колыбель человечества, но человечество не останется в колыбели вечно».

Так начинается экскурсия в школьном музее космонавтики в гимназии №3 г. Зеленодольска РТ. Музей был открыт в 12 апреля 1980 года.



Идея создания музея принадлежала директору школы Проценко Валентине Александровне. Ее поддержали учащиеся, родители, учителя. Это был 1979 год. За год собрали столько материала, что в 1980 году музей был открыт. В 1979 году учителя побывали в г.Звездном, встретились с Каманиным Н.П., он идею поддержал и подарил редкие снимки из своего архива, дал советы. А через год познакомились с Матысином Евгением Марковичем, который руководил школьными музеями космонавтики, он помог нам приобрести друзей, часто писал, давал советы и присылал различные материалы. Музеею более 40 лет.

Основная цель работы музея:

популяризация достижений отечественной и международной космонавтики

- пропаганда космического образования
- внедрение в образовательный процесс научно-исследовательской и проектной деятельности на космические темы

Экспозиции:



Фонд музея составляет 4538 экспонатов.

Наиболее ценные:

- ♦ 3 автографа Ю. А. Гагарина
- ♦ фотография, побывавшая в космосе на станции «Мир»
- ♦ конверт со спецгашением в честь 55 летия первого полета человека в космос

Основные разделы:

- ♦ «Первые идеи о космосе»
- ♦ «К.Э.Циолковский и первые шаги по изучению Вселенной»
- ♦ «Первый полёт и Ю.А. Гагарин»
- ♦ «Интеркосмос»
- ♦ «С.П. Королев и его ученики»

